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Revisão para o teste
1) Classifique as palavras desatacadas em oxítonas, paroxítonas ou proparoxítonas:
a) Processo (pro – ces – so) = paroxítona
b) Maracujá (ma – ra – cu – já) = oxítona
c) Sapos (sa – pos) = paroxítona
d) Pássaro (pás – sa – ro) = proparoxítona

2) Justifique a acentuação das palavras destacadas abaixo:
a) Centímetro
(cen – tí – me – tro) – Toda palavra proparoxítona deve ser acentuada.

b) Refém
(re -fém) – A palavra refém deve ser acentuada, pois é um caso de oxítona terminada em EM.

c) Caju 
(ca – ju) 
Caju não uma palavra acentuada, pois as oxítonas só serão acentuadas quando terminarem  em A, E, O, EM, ENS. 

d) ganância
(ga – nân – cia)
A palavra ganância é acentuada, pois é um caso de paroxítona terminada em ditongo.

R, L, I, X, US, N, DITONGO, PS, UM

3. Encontre a alternativa que se refere a um caso de substantivo comum.
a) João 
b) Cemp
c) O Globo (nome do jornal)
d) Rio de janeiro
e) aluno

4. Encontre o substantivo abstrato nos exemplos abaixo:
a) caneta
b) relógio
c) saudade
d) criança
e) caderno

Abstrato – aquilo que não consigo desenhar.
Altura – emoção - felicidade 
Concreto – aquilo que consigo desenhar
Bruxa, Saci, celular, caneta
5. Hiatos 
Luiz – Não se acentua o I em um hiato quando ele estiver seguido de Z. 
Lu – iz 
Luís – A palavra deve ser acentuada, pois é um hiato seguido de S.
Lu - ís

6. Qual das palavras abaixo não é uma paroxítona.
a) Joana – (Jo – a – na) 
b) Francisco (Fran – cis – co)
c) Alice (A – li – ce)
d) Bruna (Bru – na)
e) Computador (Com – pu – ta - dor)

7. Casos de palavras paroxítonas acentuadas
R, L, I, X, US, N, DITONGO, PS, UM

8. Substantivo 
a) concreto - caneta
b) abstrato - saudade
c) simples – apresenta apena 1 radical [sol] 
d) composto – apresenta mais de 1 radical [girassol] [guarda-chuva]
e) primitivo – que não deriva de outro [flor, pedra, ferro]
f) derivado – [floresta, pedreira, ferrugem]

9. Acento diferencial
Tem ou têm

João tem seis anos. (singular) 

João e Maria têm seis anos. (plural)
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